
襄阳汽车职业技术学院
技能大师工作室建设实施方案
为加快推进我院高技能人才队伍建设，为襄阳市经济增长提供坚实的智力支撑，经研究，决定开展襄阳汽车职业技术学院技能大师工作室建设工作，现就我院技能大师工作室建设有关事宜提出以下意见。
一、目标与任务

技能大师工作室, 以各教学单位、教研室、生产性实训基地、各训室、高技能人才培训基地、大企业为主要载体，由具有绝招绝技的技能大师领衔，开展技术攻关创新和高技能人才培养。

1、目标
通过创建技能大师工作室，搭建高技能人才研修平台，建立高技能人才绝技绝活代际传承机制，推行技能大师带徒制度，培养一批具有绝技绝活的高技能人才，扶持一批能够继承传统技术工艺的能工巧匠，基本形成覆盖重点行业、特色行业的技能传承与推广网络。

2、任务
逐步建立省、市、院级技能大师工作室服务网络，探索依托技能大师工作室培养高技能人才的新途径、新模式。 2018年开始，每年建设 2个院级技能大师工作室。到 2020年，争取建成2个市级技能大师工作室，1个省级技能大师工作室。 
二、功能定位

1、技术攻关
立足企业，发挥技能人才团队优势, 进行技术改造、技术攻关和技术创新，解决生产技术或教学难题， 推动教学改革和技术进步。

2、技艺传承
以技能大师为带头人，传授技艺，为企业和社会培养高技能人才。

3、科技研发
开展新技术开发、试点推广和课题研究、培训设备研发，总结绝技绝活和技术技能创新成果。 
4、技术交流
开展技术交流，加快高技能人才集聚， 形成技术创新团队。
三、设立方式

1、各教学单位单独设立。

2、各教学单位通过合作方式共同设立。

四、申报条件

技能大师应是学院内（外）技能拔尖、技艺精湛、 贡献突出、综合素质高、校内（外）公认且在生产实践中能够起带头作用，具有创新能力和校内（外）影响力的高技能人才，在带徒传技方面经验丰富，能够承担技能大师工作室日常工作。同时，应具备以下条件之一：
（1） 指导学生获得省级技能大赛二等奖以上的；
（2）独自或以团队带头人的身份获得省级以上二等奖的；
（3）具有技师以上职业资格，开展技术技能革新，取得有一定影响的发明创造，创新教学模式，并在教学中产生较大影响；

（4）具有一定的绝技绝活，并在积极挖掘和传承传统工艺上做出较大贡献；
（5）获得“中华技能大奖”、“全国技术能手”称号；

（6）获得“国务院特殊津贴”、“省政府特殊津贴”、“有突出贡献技师、高级技师”者。
五、申报程序

1、申报人员填写《技能大师工作室申报表》（见附件），提交申办报告，经所的单位、教务处、人事处审查同意，报学院领导审批。

2、申报材料应包括：

（1）技能大师工作室申报表（一式两份）。
（2）申办报告，内容包括申报工作室名称、项目负责人、工作室基本条件、工作室成立人必要性和可行性、所的单位对工作室的支持措施、工作室成立后的工作开展计划等。
（3）相关证明材料，如证书、出版物、有关单位的证明等。

3、组织专家进行现场考察和专业评审。评审合格的，在全院内公示。

4、学院批准，发文件，分布发技能大师工作室称号和铭牌。
六、支持措施

1、学院经费支持

每个工作室学院支持经费3万元，经费划拨到申报单位账户，主要用于工作室设备设施的更新完善，论文、著作的出版，开展培训和技术革新，承担学院相关部门组织的技术攻关、技术协作、技能研修等任务。

2、所在单位支持

技能大师工作室所在单位对其开展项目研发、技术革新、成果转化、传艺带徒等工作给予指导和管理，提供必要的经费和条件。

3、学院政策支持

技能大师工作室是我院、我市乃至我省实施高技能人才振兴工程的重要举措，作为考核各教学单位的一项内容，技能大师工作室工作开展好的工作室，在评先评优、职称评聘等可以优先考虑。

七、工作要求

1、各教学单位的重视技能大师工作室的建设，通过典型引路、高端带动、增强效能，把技能大师工作室建设成为新技术、新工艺、创造创新、绝技绝活、新标准研发推广、高技能人才技能展示交流的重要平台。
2、各单位要加强对学院补助经费的管理，实行专款专用，确保资金真正用在技能大师工作室建设上， 为高技能人才开展技术研修、技术攻关、技术技能创新和带徒传技等创造条件，推动技能大师实践经验及技术技能创新成果加速传承他推广。资金管理按有关规定执行。

3、技能大师工作室实行动态管理，每年进行不定期定期检查。凡发现弄虚作假或谎报成果人，如查明属实，撤消工作室称号，追回学院补助资金，同时今后不得参加此项评选。对相关责任人员，提请有关部门予以处理。

附件：襄阳汽车职业技术学院技能大师工作室申报表
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